



# 徐才厚、梁光烈分别会见美防长，坚决反对将钓鱼岛纳入《美日安保条约》 美防长重申在南海、钓鱼岛问题上不持立场

中方就日本右翼分子登上钓鱼岛活动向日方提出严正交涉  
 中国海监编队继续在我国钓鱼岛附近海域开展维权巡航

中央军委副主席徐才厚18日下午在八一大楼会见了来访的美国国防部长莱昂·帕内塔一行。徐才厚就钓鱼岛问题与帕内塔深入交换了意见。他指出，钓鱼岛是中国固有领土，这是有历史和法理依据的，日方采取任何方式“购岛”都是非法的、无效的。中国政府和军队在维护领土主权问题上立场坚定不移，绝不会退让半步。中方有决心、有能力捍卫中国领土主权完整。此次“购岛”事件完全是日方一手挑起的，由此带来的一切后果必须由日方承担。日本国内右翼势力抬头，值得包括美国在内的国际社会高度警惕。中方坚决反对将钓鱼岛纳入《美日安保条约》，希望美方切实履行对钓鱼岛主权归属不选边站队的承诺，以利于维护地区稳定和世界和平。

帕内塔感谢徐才厚的会见。他说，目前美中两军关系发展顺利，高层互访频繁，不久前两国海军在亚丁湾成功举行了反海盗联合演练。希望两军积极开展人道主义救援与减灾、维和、反恐等非传统安全领域合作。美方注意到近期中日岛屿争端，了解中国的历史性主张。美方对中日钓鱼岛争端不持立场，希望该问题得到和平解决。

此前，国务委员兼国防部长梁光烈18日上午在八一大楼与来访的美国国防部长莱昂·帕内塔举行了会谈。

梁光烈就钓鱼岛问题重申了中方的立场，他指出，钓鱼岛这一问题的升温，责任完全在

日方。中国政府捍卫钓鱼岛领土主权的决心和意志是坚定不移的。中方绝不接受日本将钓鱼岛“收为国有”这一非法做法。中方将继续密切关注事态发展变化，并保留采取进一步措施的权利。我们坚决反对美方宣称《美日安保条约》适用于钓鱼岛，希望美方从地区和平稳定大局出发，切实履行对钓鱼岛主权归属问题不持立场的承诺。

帕内塔感谢梁光烈的邀请及中方的热情接待。他说，美方的目标是将中美关系建成世界上最重要的双边关系，其中关键是建立一个强有力的两军关系。双方应继续保持高层交往的势头，不断增进了解，扩大信任，减少误解，推动两军关系健康、稳定、可靠、持续地向前发展。帕内塔重申美在南海、钓鱼岛问题上不持立场，希望有关国家和平解决争端。

又讯 记者从国家海洋局获悉，18日，在东海海域执行定期维权巡航执法任务的国家海洋局中国海监巡航编队（中国海监50、66、75、83、51、15、26、27、46、49船）加强了对钓鱼岛海域的巡航监视。期间，国家海洋局中国海监总队还应有关方面要求，派船协同渔政船开展有关执法活动。

在中国海监巡航编队巡航期间，日本海上保安厅6艘监视船（PL05、PL09、PL10、PL63、PL65、PL68船），3架飞机（“JA002A”固定翼飞机、“JA9929”直升机、“5034”P-3C反潜侦察机）对我海监编队进行干扰。中国海监编队向其严正申明我国政府的立场，宣示主权。

## 外交部发言人： 不少地方的中国民众自发走上街头 我们敦促日方正视中方的严正立场 正视中国人民的正义呼声

外交部发言人洪磊18日在例行记者会上说，中国政府的有力举措有效抵消了日本非法“购岛”产生的法律后果。

洪磊说，近日，日本政府宣布“购买”钓鱼岛及其附属岛屿，严重侵犯中国领土主权，激起中国政府和人民的强烈不满和坚决反对。中国政府第一时间提出严正交涉和强烈抗议，发表外交部声明全面阐述中方立场，中方还公布了钓鱼岛领海基线并向联合国交存，宣布向大陆架界限委员会提交东海大陆架划界案，派海监船编队赴钓鱼岛海域巡航执法。

洪磊表示，中国人民也表达了强烈义愤。不少地方的中国民众自发走上街头，抗议日本政府非法“购岛”行径，谴责日方对人类反法西斯战争胜利成果和战后国际秩序的挑衅，表达了中国人民的正义立场和爱国精神，形成了维护主权、捍卫领土、伸张正义的强大声势。

在回答有关中国各地持续数日的反对日本非法“购买”钓鱼岛的抗议示威仍在继续问题时，

洪磊说，今天适逢“九一八”事变81周年，今日的中国，早已告别了任人欺凌的时代，中国政府和13亿中国人民决不会坐视领土主权受到侵犯。日本非法“购岛”的图谋不容也不会得逞。

洪磊表示，我们敦促日方正视中方的严正立场，正视中国人民的正义呼声，不要一意孤行、执迷不悟。日方应采取正确态度和做法，立即停止一切损害中国领土主权的行动，回到中日双方已有的共识和谅解上来，回到通过对话谈判解决争议的轨道上来。

有记者问：据报道，两名日本右翼分子今天登上钓鱼岛活动，中方对此有何评论？

洪磊说，日本右翼分子非法登上中国领土钓鱼岛是侵犯中国领土主权的严重挑衅行为，中方向日方提出了严正交涉，要求日方对纵容右翼分子的行为作出解释。我们敦促日方采取有效措施，停止一切激化事态和矛盾的行为。同时，中方保留采取进一步措施的权利。  
 本版综合新华社



中原珠宝城  
 ZHONGYUAN JEWELRY CITY



还单身吗？机会来了！

郑州晚报联合中原珠宝城举办浪漫金秋大型交友相亲会  
 花好月圆，“缘”来在一起！

时间：9月23日下午2点30分  
 地点：中原珠宝城

报名方式

1. 现场报名：工作时间可携带本人身份证及照片前往郑州晚报一楼西大厅进行报名。
2. 电子邮箱报名：发送信息至邮箱zzwb520@163.com索要报名表。
3. 网络报名：登录郑州19楼（http://zz.19lou.com/）跟帖报名。
4. 报名截止时间：9月21日中午12点

专业黄金珠宝批发

黄金/铂金/钻石/翡翠/水晶/珍珠/银饰/彩宝

地址：郑州市紫荆山路与东大街交汇处

电话：0371-55972222

网址：www.zygjzbw.com

活动礼品独家赞助



豫冠黄金  
 YUGUANHUANGJIN  
 加盟理财 400-003-0133